



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

A/PNL/369/27.03.2018

Către: Ministrul Educației Naționale

Domnului Valentin POPA

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA



Nr. 3525A/27.03.2018

Obiectul întrebării: *Performanțele slabe ale elevilor la simularea evaluării naționale din perioada 5-7 martie 2018*

Domnule Ministru,

În perioada 5-7 martie 2018, s-au desfășurat probele în cadrul Simulării evaluării naționale pentru elevii din clasa a VIII-a. Simularea a avut menirea de a evidenția stadiul de pregătire al elevilor înainte de evaluarea propriu-zisă și pentru a furniza autorităților informații foarte utile în vederea creșterii performanțelor elevilor din învățământul gimnazial.

Astfel, potrivit informațiilor furnizate de Ministerul Educației Naționale, la această simulare a evaluării performanțelor elevilor de clasa a VIII-a, rezultatele au fost sub orice așteptări. De exemplu, din cei peste 170 de mii de elevi, doar puțin peste 74 de mii de elevi au obținut medii mai mari sau egale cu nota minimă de 5, reprezentând un procent mai mic de jumătate din numărul elevilor supuși evaluării. La proba de matematică, statistica rezultată în urma acestei evaluări ne prezintă o situație extrem de gravă, atâta vreme cât numai 33% dintre elevi au obținut o notă mai mare sau egală cu nota 5.

Aceste rezultate nu au cum să ne lase nepăsători, mai ales că în următoarele luni elevii vor fi supuși probelor efective ale evaluării naționale. Evident că s-au născut mai multe semne de întrebare în legătură cu aceste performanțe dezastruoase ale elevilor, la care Ministerul încă nu a răspuns sau a răspuns într-un mod cu totul neadecvat.

În condițiile în care învățământul românesc se confruntă cu cea mai mare criză din ultimele trei decenii (cea mai mare rată de abandon școlar a elevilor, cea mai mare rată de abandon școlar a cadrelor didactice calificate psiho-pedagogic, cea mai mică rată de finalizare a studiilor obligatorii, cea mai mare rată de analfabetism, cel mai mic număr de studenți raportat la

numărul de absolvenți sau la numărul populației active), vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- În condițiile în care rezultatele simulării evaluării naționale sunt de-a dreptul îngrijorătoare, vă rog să precizați dacă nu cumva cauza unei asemenea performanțe foarte slabe a elevilor este determinată de asimetria dintre ceea ce li se predă elevilor la școală și modelul de subiecte după care sunt evaluați, la nivel național?
- Vă solicit să îmi prezentați concluziile evaluărilor Ministerului Educației Naționale cu privire la rezultatele extrem de slabe înregistrate la simularea evaluării naționale din luna martie a anului 2018.
- Vă solicit să precizați care sunt măsurile pe care le-ați dispus, chiar de a doua zi după finalizarea evaluării rezultatelor simulării, astfel încât la evaluarea națională a elevilor de clasa a VIII-a din anul 2018 să nu fie un eșec previzibil pentru zeci de mii de copii?
- Vă solicit să îmi prezentați o situație cu privire la rezultatele obținute de elevii claselor a VIII-a la simularea evaluării naționale la nivelul Județului Dolj, care să cuprindă atât informații la nivel județean, dar și performanțele elevilor pentru fiecare unitate școlară în parte.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

